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Ata da décima quinta sessão ordinária do primeiro período legislativo da 

Câmara Municipal  

Aos trinta dias do mês de maio do ano dois mil e vinte e dois, às oito horas e 

trinta minutos, na presidência do Sr. Arlã Markson Gomes de Souza que fez 

a chamada dos Srs. Vereadores para assinaturas no livro de presenças e na ata 

dos trabalhos anteriores, não comparecendo o Sr. Vereador Joel Gomes 

Pessoa, com a presença de alunos e professor Geane Pessoa, da Escola 

Municipal Francisco Zeferino Pessoa, com a palavra o Sr. Vereador Sebastião 

Nunes de Sales se solidariza com a família de João Paulo, que foi vitimado em 

acidente, destaca a importância da copa Mauro Bernardo, no último fim de 

semana, vendo a alegria estampada no povo, parabeniza a atitude da 

professora Geane, porque é importante que esses jovens possam ter o 

conhecimento do que é uma câmara de Vereadores, o Sr. Presidente  destaca 

a necessidade de conscientizar os jovens para que serve a classe política, 

infelizmente tão desmoralizada pelas atitudes de alguns, mas é importante se 

atualizar e saber quem realmente irá trabalhar melhor pelo nosso município, 

cita que será destinado alguém do setor de tributos da prefeitura para tirar 

dúvidas sobre o código tributário, citando apenas a mudança do destino do 

imposto de operação com cartão de crédito, em seguida o Sr. Vereador 

Jefferson Plécio agradeceu a presença dos alunos da escola a qual foi aluno e  

faz relato de todos os requerimentos que não são atendidos, sempre prega a 

importância  dos jogos,  já mostrando através de requerimentos, onde sempre 

solicita mais estrutura para os espaços que recebem os jovens como o da 

quadra da vila, mas faltando sempre a resposta do executivo ou das secretarias, 

já que a população nos cobra, sendo uma falta de respeito, quer saber também 

onde está o recurso da reforma da garagem, requere em aberto pedindo a 

locação de outro carro pipa para atender a população, já que o da prefeitura 

encontra-se quebrado, o Sr. Presidente informa que irá solicitar mais agilidade 

do Executivo e  compartilha da preocupação sobre o pipa para o ano inteiro 

porque a demanda é grande, em seguida, o Sr. Vereador Danilo Augusto 

Oliveira Pereira Nunes cita  a situação de cães e gatos em situação de rua, 

levando para a reprodução desenfreada no município, ameaçando a vida das 

pessoas, sabendo por informação que tem cinco cabeças de cães que serão 

levadas para laboratório, a Sra. Vice-presidente pede um aparte, concedido, 

comentou sobre a obrigatoriedade existente na gerência de saúde sobre o 

envio de cabeças de cachorro, mas agora ao que parece não existe mais, o  

Sr. Vereador aparteado acha que possa ter sido suspenso por conta da 
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pandemia e pode se referir a esse protocolo, e continuamos a pedir que o 

gestor defina como prioridades, que tem que ser a saúde da população e 

obviamente de cães e gatos, está sendo inclusive criticado por isso, mas só 

alimenta quem está passando fome, lamenta todos os tipos de maus tratos aos 

animais, mesmo sendo condenado por lei, inclusive em breve iremos ter a 

manifestação da justiça, porque já foi denunciado por cidadãos, da quadra da 

vila, pelo segundo ano vê o vereador Plécio fazendo requerimento, assim 

como apresentou indicação também, acreditando que já passou o prazo da 

empresa, sabendo que o gestor é sabedor da situação, a respeito do projeto 

03/2022, incluindo o secretário de educação na função pedagógica, e iremos 

aprovar, mas cita que o parecer que não cita nenhuma manifestação em 

jurisprudência, citando apenas a Lei de Diretrizes de Bases e Lei Orgânica 

Municipal citando o STF que tem diversas jurisprudências contrárias, é 

corajoso quem aceita essa missão, sendo uma lei frágil e que pode ser 

facilmente derrubada por jurisprudências, sabendo que acima da lei orgânica 

estão as leis federais ou estaduais, e por isso deixa a sua justificativa, sabendo 

que o sindicato é favorável, mesmo já criticando que está aí a formalização da 

reforma do PCC e por isso deveria vir de forma total, com a palavra, o Sr. 

Vereador Domênico Perazzo saúda os alunos, sabendo que nossa casa estará 

sempre aberta a todos, justifica a sua falta da sessão passado por questão de 

saúde, e cita o leilão da festa do padroeiro, fica contente com a notícia do 

ponto de apoio que em breve será recuperado, o Sr. Vereador Sebastião 

Nunes fala sobre a questão do pipa do município que está em manutenção, 

sabendo que a demanda vai aumentar mais ainda, mas a prefeitura pode 

contratar, quanto ao problema dos cães e gatos, o gestor já vê um local para 

esse trabalho, e sobre a quadra da vila é um pedido de Plécio faz tempo e se 

faz necessário um investimento no esporte como vemos no estádio se 

colocando duas torres de iluminação e certamente serão atendidos, justifica a 

apresentação do projeto da prática da leitura de autores do município que 

muitas vezes a comunidade não tenha conhecimento, do projeto dos 

secretários, é uma dificuldade muito grande de assumir pastas, como a 

educação, que é a maior do município e concorda com o projeto acreditando 

que esses advogados não iriam lesar a profissional em questão, sabendo ainda 

que o município é quem disciplina a lei, e que irá ser anexada ao pedido de 

aposentadoria, acredita que foram buscadas jurisdições legais, e o sindicato foi 

ouvido, e sem buscar lado irão adequar no PCC, e se estamos fracionando 

temos uma justificativa plausível, do código tributário devemos sim receber 

explicações antes de votar, o Sr. Vereador Jefferson Plécio pede um aparte, 
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concedido, propõe que seja emendado o projeto dos secretários para 

contemplar todas as pastas, o Sr. Vereador aparteado até pensou nisso mas 

entende que diferente das outras classes a educação  tem o seu plano próprio, 

os Srs. Vereadores discutem alguns locais que poderiam ser utilizados para a 

construção do ponto de apoio para a execução da castração e controle de cães 

e gatos, como o local da mini usina de algaroba ou o terreno do lixão, com a 

palavra a professora Geane Pessoa cita o início da divisão dos poderes que 

culminou com a criação do legislativo, citando o assunto na grade do sétimo 

ano do ensino fundamental e por isso tomamos a iniciativa de ver, foi um dia 

feliz por ver tratado muitos assuntos importantes, em seguida o Sr. Vereador 

Antonio Valmir Batista Tunú consta votos de pesar pelos cidadãos falecidos, 

citando a catástrofe ocorrida com as chuvas no Recife, onde é preciso um 

trabalho estrutural, porque atinge a população mais pobre, vê a situação 

caótica em que se encontra o país, onde  as pessoas sofrem pela ação de um 

homem irresponsável e por isso devemos mudar, pra tirar a pobreza da 

miséria, parabeniza o vice-prefeito que recebeu trator para servir a associação 

de Santa Rita e trará benefício para a população de Tuparetama, o mesmo 

cita a solicitação de emenda para construção de um mini campo, e o início 

dos trabalhos de castração de animais, e já solicitou a comprovação, em 

seguida a Sra. Vice-presidente constou votos de pesar pelos cidadãos falecidos, 

sabendo que os secretários e cita a questão dos secretários, onde se utiliza mais 

saúde e educação, e por isso já está cobrando o PCC de todas as classes, o Sr. 

Vereador Plécio Galvão pede atenção a respeito das ações de vigilância, 

sabendo que tem muita casa fechadas e focos de dengue, faltando a 

fiscalização da vigilância sanitária, ainda indaga sobre a fábrica de garrafas, o 

Sr. 2º Secretário sabe que há um problema de local, porque teria que ser uma 

grande estrutura, o vereador anterior opina que seja cedido um terreno, como 

o do lixão, o Sr. Vereador Sebastião Nunes também citou sobre as máquinas 

de costura que estão na casa da terceira idade, e até perguntava porque não 

eram utilizados, mas parece que quando é pra incentivar o pequeno há 

dificuldade das gestões, e sempre vem cobrando, é como o prédio do 

mercado público que poderia ajudar pequenos comerciantes, cita ainda a 

cozinha comunitária, onde foi depositado primeiro o recurso pra compra dos 

legumes e verduras, pra só depois comprar os equipamentos, então os 

problemas existem e todos tem conhecimento, o Sr. Presidente cita que as 

máquinas de costura estão na secretaria de assistência social e já opinou que 

se fizesse doação, já que está sem serventia, os Srs. Vereadores comentam que 

falta apenas incentivo dos poderes públicos para estes pequenos e médios 
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empreendedores, outro problema é a informalidade, o que dificulta a compra 

de produtos e serviços pelo poder público, mas coisas pequenas que 

funcionando se tornam grandes, e seria audacioso colocar essas pessoas pra 

trabalhar, onde o lucro real seria maior através de parceria, tendo o incentivo 

do governo, o Sr. Presidente então relata o grande idealizador de tudo, que se 

chama Pedro Tunú, que infelizmente não temos mais um igual, que saia do 

gabinete e identificava as potencialidades, mas é difícil por falta de vontade, 

em seguida foram aprovados os Projetos em apreciação nesta Casa, estando 

em apreciação apenas a modificação do código tributário, aprovou-se ainda 

uma Moção de aplausos da Vereador Maria Luciana aos médicos Lucas e 

Gabriel Vasconcelos, que fazem grande trabalho neste município entre os 

mais carentes, de forma silenciosa e que não gostam de divulgar, nada mais a 

tratar, encerrou-se a sessão, assinam a ata a Sra. 1ª secretária e demais 

vereadores presentes. a) Maria Luciana Lima Pessoa, Arlã Markson Gomes 

de Souza, Vanda Lúcia Cavalcante Silvestre, Antonio Valmir Batista Tunú, 

Sebastião Nunes de Sales, Domênico de Siqueira Perazzo, Jefferson Plécio 

Silvestre Galvão, Danilo Augusto Oliveira Pereira Nunes. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


